



# 泉州市区一大楼 落下“玩具雨”

## 事发名都大厦,系一幼童自12楼抛下,幸无人受伤

海都讯(记者 吴日锦 黄晓蓉 文/图) 25日,泉州市民林先生拨打海都热线 968880 反映,市区名都大厦有人高空抛物,不断有物品从楼上扔下来,而窗户下就是沿街的人行道,十分危险。

上午9时许,海都记者在现场看到,事发地为位于丰泽街与温陵北路交叉路口的名都大厦,该路段人流量较大。记者到达现场

时,高空抛物散落在人行道上的玩具碎片,已被打扫干净。

“所幸整个过程没有人被砸到。”据沿街店家介绍,事情发生在上午8时许,突然不断有物品从天而降砸到人行道上,整个过程持续了好几分钟。事发时,附近店家也不敢出来查看,怕被砸到。事发后,大家出来查看,才发现砸下来的是一些儿童玩具。不一会儿,就有民警到

现场排查和拉警戒线,还有多名民警在现场警戒。

记者从小区物业了解到,高空抛物是一名幼童所为。事发时,是一名三四岁的幼童和奶奶在家,当时奶奶在厨房忙,幼童独自在窗台玩玩具,随后便把自己的玩具都从12楼的窗户扔下,所幸没有砸到人。事发后,民警已经对该幼童及家长进行批评和教育。

公安机关提醒,从高空抛掷的物品,在重力加速度的加持下,即便是一个很小的物体,也会产生足以造成财损人伤的冲击力。身为家长应当履行好监护职责,让未成年人意识到高空抛物的巨大风险和安全生产行为的重要性,不再为“缺位”的监管买单。

感谢林先生报料,线索费50元



玩具碎片撒落在人行道上

## 泉州篮球小将 闪耀省级赛场

海都讯(记者 黄晓燕) 近日,2024-2025 李宁·中国小学生篮球联赛在厦门举行,全省24支球队展开激烈角逐。泉州多支代表队凭借卓越的球技、顽强

的毅力与出色的团队协作,斩获优异成绩。

在校园组U12组男子比赛中,晋江市实验小学夺冠,泉州师范学院附属小学获得亚军,石狮市实验

小学、石狮市蚶江中心小学,分别位列第五、第七名。在校园组U12组女子比赛中,石狮市第二实验小学折桂,德化县第二实验小学鹏祥分校获得第八名。在校

组U10组混合组比赛中,石狮市第二实验小学荣获季军,泉州师范学院附属小学、石狮市实验中学附属小学东明校区分别获得第四名和第七名。

## 青春茶香竞风流

### 泉州安溪举办新茶饮青年职业技能大赛

海都记者 陈丹萍 通讯员 吴圣超 黄梁山

4月25日,安溪“墨赞杯”新茶饮青年职业技能大赛决赛在安溪茶校火热举办。从近百名参赛者中脱颖而出,15名青年选手齐聚一堂,围绕安溪铁观音的创新应用展开激烈比拼,为传统茶饮注入青春创意。

### 传统茶饮加入时尚元素 更受年轻人喜爱

本次决赛设置高难度实操考核环节,选手需在45分钟内,以安溪铁观音为核心茶底,分别制作一杯创意鲜奶茶和一杯创意鲜果茶。五位来自全国新茶饮业界资深饮品研发师,则组成专业评委团,从操作规范、造型设计、口味体验及商业落地性等多角度进行严格考评。

赛场上,选手们手法娴熟,凭借扎实的专业技能、丰富的创意灵感,制作出风格各异的新茶饮作品,茶香与果香的交织不断碰撞出新颖的味觉火花,诠释着对传统茶文化的传承与创新。紧张的实操结束后,选手们依次登台答辩,围绕作品的创作理念、灵感来源及市场定位展开精彩阐述,将幕后的巧思与创新思路一一呈现,让观众深入了解每杯创意饮品背后的故事。

经过激烈角逐,来自泉州的选手吴天豪凭借出色的创意和稳定的发挥摘得桂冠。“铁观音香气层次丰富,水温、浸泡时间的细微差异都会影响风味。”吴天豪在分享经验时坦言,如今,年轻消费群体逐渐成为市场主力军,他们追求个性、新颖的消费体验。因此,做茶饮不能仅仅局限于传统市场,要尝试用一些比较亮眼的方式呈现作品,既要保留传统茶饮的韵味,又融入时尚元素,才能成功抓住年轻消费者对颜值与口感的双重需求。

### 大赛吸引众多非安溪籍选手参与

为激励更多青年投身新茶饮行业,赛事设置了丰厚的荣誉表彰。一等奖获得者被授予“安溪五一劳动奖章”和“安溪技术能手”称号;二等奖获得者荣获“安溪金牌工人”称号;三等奖获得者被评为“安溪青年岗位能手”。

值得关注的是,本次大赛吸引了众多非安溪籍选手参与,占比达三分之

二,涵盖调饮师、茶企研发人员、茶饮创业者及返乡青年等群体。安溪团县委副书记李娜峰表示,举办大赛旨在通过“以赛促创”模式,为青年搭建技能展示和创业孵化的平台,推动新茶饮行业人才培养,激活传统茶产业年轻化转型动能,在产品研发、品牌打造、技艺传承等方面实现突破。

## 婚姻课堂 金婚夫妇分享“幸福密码”

海都记者 沈舜枝

5月20日又要到了,每年这一天都是新人登记的高峰期,晋江市婚姻登记中心也早早为新人准备了一场别出心裁的活动,以期在他们婚姻开始之初,给予祝福和温馨辅导。

据了解,近几年,晋江市民政局推出婚姻家庭辅导项目,团队构建起一套覆盖婚前、婚后、离婚前后的全方位、多层次辅导体系,并发挥婚俗改革、家风引领和朋辈带动等多方面作用,形成了一套有效的婚姻家庭辅导模式。



为新人举办具有本地特色的文化活动(部门供图)

### “婚姻要两个人相互扶持,相互包容”

“我们结婚时,没房没车没彩礼。”日前,晋江市婚姻登记中心为新人们举办了一场“烟火人间·幸福婚姻”主题活动,走过金婚的余老师夫妇应邀来到“婚姻小课堂”,为新人们做了一场幸福婚姻的分享。

当年,余老师是从集美嫁到晋江来的城市姑娘,夫家很穷。婚前来晋江相亲、订婚,老公总是要去跟村里华侨家借自行车接送她,如果借不到车,两个人就要走几个小时的路去搭车。

结婚之初,日子过得

很清贫,但夫妻俩硬是扛了下来。余老师一边带孩子一边工作,还自己种五亩地,老公出门去打工,农忙再回家种地,夫妻二人硬是熬出后来的好日子。

“50年来,我们有两次说要离婚。”余老师说,第一次是她要回集美,因为

回去可以安排工作,生活就不用那么苦。另一次是她生病,在床上喊老公,他没听到,气得她提出离婚。好在两次都因老公的大度和忍让很快平息了。

“婚姻是要两个人相互扶持,相互包容,才能长久的。”余老师说。

### 从婚前教育到危机调解 为爱护航

据了解,晋江市民政局推出婚姻家庭辅导项目,不仅有婚姻小课堂这类婚前婚后教育辅导,还有对婚姻危机的调解。

该项目通过开展《我为婚姻加把锁》等婚前教育讲座、开设婚姻辅导课程《爱的五种语言》、提供一对一咨询等方式,引导

准新人深刻认识婚姻的意义、责任与义务,学习沟通技巧、冲突解决策略。同时,举办集体婚礼,推广新式婚礼,开展婚俗改革宣传,引导公众摒弃铺张浪费、盲目攀比的旧俗,倡导简约、环保、有爱的文明风尚,推动移风易俗,树立健康向上的婚姻价值观。

此外,该项目还结合晋江本土文化,开发了一系列具有地方特色的活动,如簪花、赠送有寓意的蔬菜水果等。将家风家训挖掘和培育作为重要内容之一,通过组织家风家训征集活动、开设家风讲堂、推广优秀家风案例,引导群众树立正确的家庭观、

价值观,营造温馨和睦的家庭氛围。

而对于处于婚姻危机的家庭,项目团队则会调动资深调解专家,通过现场疏导、离婚冷静期辅导、家庭关系调解、法律咨询与心理援助等服务,帮助夫妻理性面对婚姻问题,共同寻找解决问题的途径。